

人民民主是社会主义的生命，是一种全过程的民主。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，健全人民当家作主制度体系，推动人民民主发展更加广泛、更加充分、更加健全，全过程人民民主不断发展完善，社会主义民主政治焕发勃勃生机，为社会主义现代化事业和中华民族伟大复兴筑牢坚

实民主基石。

### 高举旗帜定方向

——以习近平同志为核心的党中央指明社会主义民主政治发展方向，擘画新时代发展全过程人民民主蓝图

一头连着虹桥街道，一头通向最高立法机关……上海市市长宁区虹桥街道古北市民中心墙上的这幅彩

虹漫画，不仅是创想，更源自现实。

虹桥街道是全国人大常委会法工委在全国设立的首批基层立法联系点之一。2019年11月2日，习近平总书记在这里同正在参加立法意见征询的社区居民代表亲切交流，明确指出：

“我们走的是一条中国特色社会主义政治发展道路，人民民主是一种全过程的民主”。

(下转 A08版)

# 珠江时报

星期三 2021年10月13日  
辛丑年九月初八

佛山传媒集团主办 珠江时报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6295期

## 习近平出席《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话强调

# 秉持生态文明理念 共同构建地球生命共同体 开启人类高质量发展新征程

据新华社电 国家主席习近平12日下午以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

习近平指出，生物多样性使地球充满生机，也是人类生存和发展的基础。保护生物多样性有助于维护地球家园，促进人类可持续发展。昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会为未来全球生物多样性保护设定目标、明确路径，具有重要意义。国际社会要合作，心往一处想、劲往一处使，共建地球生命共同体。

习近平强调，人与自然应和谐共生。我们要尊重自然、顺应自然、保护自然，构建人与自然和谐共生的地球家园。绿水青山就是金山银山。良好生态环境既是自然财富，也是经济财富，关系经济社会发展潜力和后劲。我们要加快形成绿色发展方式，促进经济发展和环境保护双赢，构建经济与环境协同共进的地球家园。新冠肺炎疫情给全球发展蒙上阴影。面对恢复经济和保护环境的双重任务，我们要加强团结、共克时艰，让发展成果、良好生态更多更公平惠及各国人民，构建世界各国共同发



■10月12日下午，国家主席习近平以视频方式出席在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会并发表主旨讲话。

展的地球家园。

习近平强调，我们处在一个充满挑战、也充满希望的时代。为了我们共同的未来，我们要携手同行，

开启人类高质量发展新征程。

第一，以生态文明建设为引领，协调人与自然关系。要解决好工业文明带来的矛盾，把人类活动

限制在生态环境能够承受的限度内，对山水林田湖草沙进行一体化保护和系统治理。

第二，以绿色转型为驱动，助

力全球可持续发展。要建立绿色低碳循环经济体系，把生态优势转化为发展优势，使绿水青山产生巨大效益。加强绿色国际合作，共享绿色发展成果。

第三，以人民福祉为中心，促进社会公平正义。要心系民众对美好生活的向往，实现保护环境、发展经济、创造就业、消除贫困等多面共赢，增强各国人民的获得感、幸福感、安全感。

第四，以国际法为基础，维护公平合理的国际治理体系。要践行真正的多边主义，有效遵守和实施国际规则。设立新的环境保护目标应该兼顾雄心和务实平衡，使全球环境治理体系更加公平合理。

习近平指出，中国生态文明建设取得了显著成效。中国将持续推进生态文明建设，坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，建设美丽中国。

习近平宣布，中国将率先出资15亿元人民币，成立昆明生物多样性基金，支持发展中国家生物多样性保护事业。中方呼吁并欢迎各方为基金出资。

习近平指出，为加强生物多样性保护，中国正加快构建以国家公

园为主体的自然保护地体系，逐步把自然生态系统最重要、自然景观最独特、自然遗产最精华、生物多样性最富集的区域纳入国家公园体系。为推动实现碳达峰、碳中和目标，中国将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和一系列支撑保障措施，构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。中国将持续推进产业结构和能源结构调整，大力发展可再生能源，在沙漠、戈壁、荒漠地区加快规划建设大型风电光伏基地项目。

习近平最后强调，人不负青山，青山定不负人。生态文明是人类文明发展的历史趋势。让我们携起手来，秉持生态文明理念，站在为子孙后代负责的高度，共同构建地球生命共同体，共同建设清洁美丽的世界！

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会领导人峰会于10月12日在昆明以线上线下结合方式举行，联合国秘书长古特雷斯、俄罗斯总统普京、埃及总统塞西、土耳其总统埃尔多安、法国总统马克龙、哥斯达黎加总统阿尔瓦拉多、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴布亚新几内亚总理马拉佩、英国王储查尔斯等以视频方式出席。

## 南海加快建设和完善自行车及电动自行车专用道

# 到明年中全区建成400公里专用道



珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/王丽莹) 记者昨日从南海交警部门获悉，2020年南海建设和完善了39.5公里的自行车及电动自行车专用道，并计划至明年中完成全区400公里的专用道建设。

2020年相关调研资料显示，在全方式出行中，佛山市自行车及电动自行车出行比例占

26.6%，居各种交通出行方式的第二位，并呈现逐步增长趋势。然而，部分早期建设的道路未设置专用的绿道，造成部分道路之间的绿道衔接不上，还有一些机动车道和非机动车道没有分隔，存在安全隐患。

对此，南海交警部门、交通部门紧密合作，以《城市“畅通工程”两年行动方案》中的提升交通服务品质化系统工程为目标计划，建设好安全、畅通、连贯的绿道，让绿色出行的市民“有路行、行得顺、行安心”。

2020年，南海区借助摩电

整治的契机，建设和完善了39.5公里的自行车及电动自行车专用道，其中包括灯湖东路、灯湖西路、南新二路、南新三路、东信南路及锦园路等路段12.6公里新建绿道，以及深海路、半岛路、佛平三路、简平路、季华路等路段26.9公里提升整治改造绿道。

在广东金融高新区工作的市民小刘感慨道：“以前公司附近没有铺装专用道时，下雨天骑单车经常担心滑倒，现在好了，专用道有防滑的路面、清晰的指示标志，而且与机动车道分开，

非常安全。”

为进一步完善绿道建设，目前，宝翠南路、南桂路、桂平路、南海中学至环山湖段、环西樵山听音湖至山南入口段以及环西樵山片区沿线等共27.5公里的绿道建设工程正在如期进行；桂澜路、怡海路、海八路等23个路段共99.2公里的绿道建设及改造设计方案也在持续推进中。

按照计划，南海区将于2022年中完成全区400公里的专用道建设，其中包括新投入建设190公里、整治原

有的165公里、改造提升45公里，涉及桂城、大沥、狮山、西樵等镇街，预计今年内将完成40%的专用道建设并建成示范路。

南海交警部门相关负责人介绍，南海的绿道建设最大限度地让行人、非机动车与机动车分流，让市民出行安全更有保障。同时，连贯的绿道还能将交通枢纽和小区、商圈连接起来，解决城市中心步行、骑行和公共交通接驳的问题，让越来越多市民更愿意选择绿色、环保、低碳的出行方式。

## 广交会将于10月15日至19日举行，南海卫健局提醒市民

# 广交会期间持续做好个人防护

珠江时报讯(记者/许可可 通讯员/杨晨 黎凤彩) 第130届中国进出口商品交易会(广交会)将于10月15日至19日在广州举行，期间全省将加强新冠肺炎疫情防控。南海卫健局发出提醒，建议市民在广交会期间持续做好个人防护。

日前，广东省卫健委发布广东省新冠肺炎疫情防控指挥办疫情

防控组的通告，宣布广东升级广交会期间疫情防控举措。持有广交会证件人员在广东省各地进行核酸检测，均纳入“应检尽检”范围，各核酸检测点应提供优先快捷便利服务。

从10月8日0时至10月19日24时，所有从省外乘坐飞机、火车、客运班车等(返)穗人员，需提供48小时内核酸检测

阴性证明。对从14天内有本土疫情的省份乘坐飞机、火车、客运班车等(返)穗人员，除持48小时内核酸检测阴性证明外，抵穗后须在机场、车站再进行一次核酸检测，并向居住地社区报告，接受后续健康管理措施。

南海卫健局发出提醒，现南海区疫情防控形势保持稳定态势，但仍不能放松警惕，要持续做好

“外防输入，内防反弹”常态化防控工作。广交会期间，建议市民持续保持良好的个人卫生习惯。

市民要做好个人防护，规范佩戴口罩，乘坐地铁、汽车、火车、飞机等较为密闭的公共交通工具时或者前往人员密集场所时，应全程佩戴口罩，配合各项防控措施。随时做好手部卫生，尽可能少触碰公共物品，餐前、

便后、接触公共物品等要及时、规范洗手。注意不聚集、不扎堆，保持1米以上社交距离。减少人员流动，避免不必要的跨境旅行。国内出行要避免前往中高风险地区。要注意记录行程，做好健康监测，如有发热、干咳等可疑症状，应就近前往正规医疗机构发热门诊及时就诊，并主动告知旅行史和接触史。

理论周刊

# 南海村级工业园改造的实践逻辑与改革智慧

A04

订政府公务机票  
南海航服帮您忙  
www.4008308308.com  
地址：佛山市市东下路37号  
电话：86332404 (微信同号)